

学思想 强党性 重实践 建新功

# 《成都市“一老一小”整体解决方案》印发实施 打造幸福样本城市 成都养老托育服务体系提档升级

“一老一小”是千万家庭的牵挂，也是幸福城市的底色。昨日，记者从市发改委获悉，《成都市“一老一小”整体解决方案》(以下简称《方案》)正式印发实施。《方案》提出了建设“老有颐养”“幼有善育”幸福样本城市，到2025年，基本建成覆盖城乡、分布科学、功能完善、结构合理、惠及全民的养老托育服务体系的发展目标。

《方案》提出总体目标，到2025年，基本建成覆盖城乡、分布科学、功能完善、结构合理、惠及全民的养老托育服务体系，政策体系不断完善，服务水平显著提高，发展环境持续优化，新业态新模式不断涌现。养老方面，加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，到2025年，居家和社区养老服务能力大幅提升，机构照护服务能力大幅增强，形成15分钟养老托育服务圈，逐步实现老有所养、老有所学、老有所医、老有所为、老有所乐；托育方面，加快补齐托位短板，新增托位数不少于5.7万个。

《方案》提出的22项指标目标均以高于或持平国家、省目标水平进行设置，具体包括基本养老保险参保率、基本医疗保险参保率、每千人口拥有婴幼儿托位数、兜底保障老年人周探访率等。

《方案》提出，成都将优化完善中

心城区服务布局。结合城市有机更新、老旧小区改造，优化完善养老托育服务设施布局，不断满足中心城区“一老一小”密集民生需求。

加强建设新城区服务设施。旧城区每个街道规划建设1处建筑面积不小于1500平方米的社区养老机构，每个社区规划建设至少1处建筑面积不小于750平方米的日间照料中心，旧城区和已建成居住区按照每千人口不少于8个托位标准建设婴幼儿照护服务设施，并充分考虑进城务工人员随迁婴幼儿照护服务需求。新建城区每个街道规划建设至少1处建筑面积不小于3000平方米的社区养老机构，每个社区规划建设至少1处建筑面积不小于750平方米的日间照料中心，新建居住区按照每千人口不少于10个托位数标准规划建设婴幼儿照护服务设施及配套安全设施。

保障措施方面，成都将建立示范性托育机构以奖代补制度和普惠性托育机构托位补贴制度，对市级示范性托育机构给予一次性奖补20万元，对2023年经认定的备案普惠性托育机构，给予每个托位3600元/年的补贴。落实国家关于养老托育服务税费减免政策。养老托育服务机构用电、用水、用气按居民生活类价格执行等。

成都日报锦观新闻记者 蔡宇

# 聚焦“三个做优做强”重点片区 一批重大项目加速推进



夏至已至，成都各地抓项目、促投资、增动能的势头正劲，呈现一片蓬勃发展的全新图景。为建设践行新发展理念、公园城市示范区，进一步落实全市“三个做优做强”工作部署，昨日，成都各区(市)县举行2023年“三个做优做强”重大项目现场推进暨公园城市示范区建设机会清单发布活动。

## 茶花文化聚落项目 打造沉浸式消费市场

6月21日，金牛区举行2023年“三个做优做强”重大项目现场推进暨茶花文化聚落项目开工仪式。此次推进项目共12个，包括金牛区侯罗路、侯家桥二街等民生配套项目，金牛区川港投数字经济产业园、金牛区交子创新智造产业园等产业发展项目，总投资约113亿元。

其中，备受关注的茶花文化聚落项目将打造沉浸式消费市场，塑造文化新IP，建成“金牛坝—天府艺术公园”片区新地标。

## 中国生物科创谷项目 以TOD模式推动城市建设

6月21日，成都市锦江区在中国生物科创谷项目现场举行“三个做优做强”重大项目现场推进暨公园城市示范区建设机会清单发布活动。该区二季度重点推进“三个做优做强”重大项目41个，总投资416亿元。年计划投资52亿元，其中：核心功能项目7个，总投资约159.4亿元；特色功能项目10个，总投资约192.6亿元；基本功能项目24个，总投资约64亿元。

本次活动所在地——中国生物科创谷项目位于锦江大道南侧，片区

据介绍，茶花文化聚落项目位于营门口街道金牛大道与子星路交界处，占地面积47亩，总投资约20亿元，计划2026年完成建设。项目包括高端文化新地标、体验型购物场景、改善型品质住宅三大功能板块。其中，高端文化新地标将打造现代文化交流场馆、时尚剧场、阅读空间等。项目未来将联动天府艺术公园片区做强国际交流交往、现代产业支撑等核心功能，打造资源要素高度集聚、生态美学价值彰显的发展典范。

占地3.69平方公里，以TOD模式推动城市建设，呈现一心双轴、一环七板的空间版。项目建成后新增载体500万平方米。“中国生物科创谷”生物医药产业将与紧邻的交子金融产业和白鹭湾人工智能产业形成跨界融合、链条互补，助力锦江软件园建设成为四川软件产业的“双子星”，进入全国软件园第一发展梯队。“成都兴锦生态建设投资集团有限公司执行董事兼总经理袁治告诉记者，“中生物科创谷整个片区建设周期约为五年，预计2028年建成。”

## 迪泰航空航天特种光电设备研发生产总部基地项目 建成后预计年产值达10亿元

6月21日，成都市2023年二季度“三个做优做强”重大项目现场推进活动新都会分会在新都区迪泰航空航天特种光电设备研发生产总部基地项目现场举行。该项目为市重点项目，总投资30亿元，打造集航空航天零部件研发、制造、生产于一体的总部基地，项目建成后将成为全市航空航天产业链条的重要支撑。

据了解，该基地将打造特种光电设备科研生产基地、特种冷却系统科研生产基地、特种传感器系列产品科研生产基地、光电互联系列产品科研

生产基地，建成后预计年产值达10亿元。项目投资方在航空、航天、兵器、船舶、通讯、铁路、电力、电子、轨道交通、新能源等军用、民用领域得到广泛应用，与国内外知名高科技企业、国内著名院校和科研机构建立了良好的战略合作伙伴关系和共赢模式，在特定细分领域达到国内外先进水平。

据了解，新都本次共启动建设28个项目，共计总投资122.87亿元，其中省市重点项目10个，总投资73.77亿元。做优做强基本功能方面，实施项目19个，总投资51.75亿元。

## 西藏华泰冷链仓储物流中心项目 一期计划年底建成投用

6月21日，青白江区2023年二季度“三个做优做强”重大项目现场推进会在成都国际铁路港举行。据了解，二季度全区共有22个重大项目开工建设，总投资142.5亿元。其中，重大产业化项目11个，总投资115.06亿元；重大基础设施项目5个，总投资1.47亿元；重大公建配套项目6个，总投资25.97亿元。

据悉，本次活动的举办地西藏

华泰冷链仓储物流中心项目就是铁路港片区的重点项目之一。“项目总投资约2.5亿元，主要分为冷链仓储、分选包装、物流配送三大板块。总建筑面积约4.3万平方米，总共分两期建设，一期计划今年年底建成投用。”

该项目负责人晏志福表示，“项目建成投用后，每年可以实现4万吨农副产品的流通和供给。”

## 成都杉杉国际名品时尚中心项目 总投资30亿元 打造综合购物广场

6月21日，成都经开区(龙泉驿区)2023年第二批“三个做优做强”重大项目现场推进活动举行，本批次开工项目30个，计划总投资169.5亿元，涵盖产业发展、民生服务等多个领域。其中，成都杉杉国际名品时尚中心等产业化项目14个，计划总投资88.2亿元；大众配套园一期周边配套道路建设工程等基础设施项目8个，计划总投资9.6亿元；红岭佳苑等民生社会事业项目8个，计划总投资71.7亿元。

此次开工重点项目之一，成都杉

杉国际名品时尚中心项目总投资30亿元。项目以高端奥特莱斯为主，拟引入精品超市、亲子乐园、豪华影院、特色餐饮等各类商品及体验型设施，打造集休闲、购物、娱乐、体验于一体的综合购物广场。项目建成后，将进一步完善区域城市功能配套，提升区域商业服务业水平，打造宜居宜业优质生活圈、时尚消费圈。

成都日报锦观新闻记者 粟新林 陈方耀 李娟 王丹 洪继东 陈泳 李柯雨 受访者供图

## 深国际成都温江智慧供应链产业园项目 将为区域创造1000余个就业岗位

6月21日，成都市温江区2023年二季度“三个做优做强”重大项目现场推进活动在深国际成都温江智慧供应链产业园举行。此次现场推进的21个重大项目，以深国际成都温江智慧供应链产业园项目为代表，总投资94.3亿元，涵盖现代物流、生物医药、轨道交通、基础设施、民生社会事业等多个领域。项目建成投运后将进一步助力温江区完善产业结构，提升城市品质，推动经济社会高质量发展。

其中，位于成都医学城的深国际成都温江智慧供应链产业园项目总投资10亿元，项目拟建设智慧云仓中心、区域共配中心、区域供应链中心、供应链管理及金融结算中心、供应链孵化平台。项目建成后可以为多家物流企业提供平台服务，为成都市工业产品加工、生产、生活等提供供应链服务，同时也将有效促进社会物流成本降低，并为区域创造1000余个就业岗位。

# 第十九届西博会将于6月29日至7月3日在蓉举办 计划推出3900多个项目 招商引资超8万亿元

## 全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

第十九届中国西部国际博览会将于6月29日至7月3日在四川成都举办。6月21日，省政府新闻办在成都举行第十九届中国西部国际博览会新闻发布会，对西博会相关情况进行了介绍。值得关注的是，本次西博会主题为“中国新时代·西部新征程”。国家发展改革委、商务部、科技部等15个部委、西部12省(区、市)和新疆生产建设兵团为主办单位或成员单位，博鳌亚洲论坛为支持单位，泰国为主宾国，甘肃省为轮值主席单位，四川省绵阳市、资阳市为主办市。

## 17个国家将设置国家馆

在嘉宾客商邀请方面，截至6月20日，有2位外国政要、1位外国前政要、11位境外部长级官员、9位驻华使节、7位国际组织代表表示将出席本届西博会。外交部、商务部等5个国家部

委、27个省(区、市)将组团参会参展，19位省部级领导将出席相关活动。60余家“三类500强”等知名企业的副总理及以上重要客商200余人将参加开幕式。会议期间，预计参会境内外嘉宾、客商总数将超过3万人。

在活动组织方面，本届西博会聚焦行业关注点、经济增长点，精心策划各类活动。将举办主体活动7项、主宾国活动3项、轮值主席单位活动2项、主题市活动4项、专项活动及市州活动30余项。主体活动包括：第十九届西博会开幕式暨第十一届中国西部国际合作论坛、第十二届中国西部投资说明会暨经济合作项目签约仪式等。主宾国活动包括：泰国国家馆开馆仪式、中国(四川)—泰国投资合作交流会等。

本届西博会主展馆设在西博城，在成都国际商贸城设展馆，展览总面积20万平方米。记者从发布会上获悉，截至6月20日，56个国家和地区，国内27个省(区、市)和新疆生产建设兵团以及超过220家境外企业参展，参展企业达3500余家。泰国、白俄罗斯、

智利、澳大利亚、巴基斯坦等17个国家将设置国家馆。

## 将同步推出汽车消费券补贴

为充分释放西博会品牌效应，助力企业品牌传播和营销推广，本届西博会将广泛联动城市资源，采用“主会场+线上直播带货+线下各分会场互动”的形式，打造消费新场景，将“展览盛会”延伸为“美食盛会”“文化盛会”“城市盛会”。

在主展场方面，西博城主展场共设置6大主题馆，4大专业馆，3500余家展商，涵盖文旅、食品饮料、工艺品等产业的上万件优质精品。主展场还设有汽车生活场景体验，吸引大众对买车、享车、用车的全方位感知，在城市通勤与户外生活的结合中满足对美好生活的向往。同时，西博会期间还将举办“西博嗨购节”大型直播活动，开展近十场直播，观众在线上就可以选购自己喜欢西博展品。

成都国际商贸城作为本届西博会分展场，将举办“四川汽车产业线上新

营销大会”，并推出汽车消费券补贴、超低折扣、抽奖活动等促消费内容。

## 计划推出3900多个招商引资项目

投资促进是西博会的一个重要功能，西博会也是投资促进的重要平台。本届西博会将举办各类投资促进活动30多场，从不同层级、不同维度体现西博会作为“西部合作、东西合作、中外合作”三个载体作用。

作为西博会的一项主体活动，中国西部投资说明会已成功举办十一届，成为集中展示西部整体形象的重要窗口和扩大西部开放合作的重要平台。目前，已收集甘肃、内蒙古、广西、重庆、四川12个省(区、市)及新疆生产建设兵团的推出项目3900多个，投资总额8万8千亿元。其中，四川围绕电子信息、装备制造、先进材料、能源化工、食品轻工、医药健康等六大优势产业，精选推出招商引资项目100个，编印成册，将在会议期间向企业精准推送。

成都日报锦观新闻记者 孟浩 实习记者 王柳

# 从党的科学理论中悟规律明方向学方法增智慧 在以学增智中提升政治能力思维能力实践能力

紧接01版 注重把握事物本质、发展规律、工作关键、政策尺度，始终突出“人民城市人民建、人民城市为人民”的根本价值导向，遵循经济、科技、人口、开放等趋势，更好发挥有为政府和有效市场作用，扎实做好现代化产业体系构建、宜居宜业和美乡村和智慧蓉城建设等重点任务，推动形成良好的政治效果、经济效果、社会效果，不断开创城市各项事业发展新局面。

会议指出，实践性是马克思主义的显著特征，要在以学增智中持续提升实践能力，锤炼推动现代化建设的过硬本领。这次主题教育强调“重实践、建新功”，突出“实干担当促进发展”，就是要进一步发扬理论联系实际的优良学风，既在思想上弄清“怎么看”，又在实践中学会“怎么办”，切实把工作抓实、基础打实、步子迈实，努力交出经得起实践、人民和历史检验的时代答卷。广大党员领导干部要牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的实践要求，增强“时时放心不下”的责任感，全面提升推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的本领，以新气象新作为推动新时代新征程成都现代化建设和好局起好步。

会议指出，6月初，习近平总书记听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报时明确要求抓实学风正风，坚持目标导向和问题导向相结合、

## 从共享机会到共创未来

紧接01版 以三大重点领域为抓手，理好“千头万绪”、服务“千家万户”，超大城市的巨系统才会始终保持勃勃生机。在创新经验模式中实现方法能力的迭代升级，这是推动高质量发展、创造高品质生活的重要基础，也是超大城市发展的一道必答题。

机会与未来在清单里，更在行动中。当“共享”“共创”“共建”的理念，转化为街角公园的“接连绽放”、老旧小区“焕然一新”、生产线上“热火朝天”以及基层治理的“无微不至”，一座城市将与幸福美好拥抱得更紧，“现代范儿”的成色更足、更有质量。